

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

新华社电 中国人民政府协商会议全国委员会昨日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界人士代表欢聚一堂，共迎2022年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，2022年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是党和国家政治生活中的一件大事。我们要继续发扬历史主动精神，乘势而上，砥砺前行，走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路，并准备为之付出更为艰巨、更为艰苦的努力，着力保持平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体，向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士，向人民解放军指战员、武警部队官兵、

公安干警和消防救援人员，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以节日的问候和诚挚的祝福，祝大家新年好。

习近平指出，2021年，无论

是在中国共产党历史上，还是在中华民族历史上，都是具有里程

碑意义的一年。中国共产党迎

来百年华诞，中共十九届六中全

会通过中国共产党第三个历史

决议，第一个百年奋斗目标胜利

实现，在中华大地全面建成小康

社会，历史性地解决了绝对贫困

问题，开启全面建设社会主义现

代化国家、向着第二个百年奋斗

目标进军的新征程。

习近平强调，2021年，面对复

杂严峻的国际形势和艰巨繁

重的国内改革发展稳定任务，中

共中央团结带领全国各族人民，

沉着应对百年变局和世纪疫情，

构建新发展格局迈出新步伐，高

质量发展取得新成效，国家战略

科技力量加快壮大，民生保障有

力有效，生态文明建设持续推进，

防汛救灾和灾后恢复重建工作

坚强有力，国防和军队现代化

建设加速推进，全过程人民民主

习近平强调，2021年，人民

继续发展，党史学习教育成效显著，全面从严治党持续深入，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，实现“十四五”良好开局。我们继续推进全面深化改革，中央深改委部署的50个改革任务基本完成，中央和国家机关有关部门还完成105个改革任务，各方面出台216个改革方案，实现了到我们党成立一百年时在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效的目标。

习近平指出，2021年，我们坚持“一国两制”方针，贯彻落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”根本原则，支持港澳发展经济、改善民生，支持和推动香港由乱转治、重回正轨，保持澳门繁荣稳定。我们坚持一个中国原则和“九二共识”，强化反“独”促统大势，有力应对外部挑战，推进两岸关系和平发展。我们秉持人类命运共同体理念，倡导真正的多边主义，扎实推进共建“一带一路”，履行将疫苗作为全球公共产品的承诺，有力维护国家主权、安全、发展利益，为促进世界和平与发展作出了积极贡献！

习近平强调，2021年，人民

政协认真贯彻落实中共中央决

策部署，坚持团结和民主两大主

题，推进专门协商机构各项建设，

加强思想政治引领，认真开展以

中共党史为重点的“四史”教育，

围绕实现“十四五”良好开局深

入协商议政和民主监督，积极反映

社情民意，创新履职形式，举办辛

亥革命110周年纪念活动，为党

和国家事业发展作出了新的贡

献。新的一年，我们要坚持和完

善中国共产党领导的多党合作和

政治协商制度，巩固和发展最广

泛的爱国统一战线，紧紧围绕实

现党和国家目标任务有效建言资

政，更好凝聚共识，同心同德、奋

发有为，充分发挥人民政协作为

专门协商机构在国家治理体系中

的作用和效能，为全面建设社会

主义现代化国家、实现中华民族

伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全国工商联主席高云龙代

表各民主党派中央、全国工商联

和无党派人士讲话，表示将更加

紧密地团结在以习近平同志为

核心的中共中央周围，协力新时

代，携手新征程，共促新发展，为

人民过上更加幸福美好的生活，

为夺取新时代中国特色社会主

义伟大胜利作出更大贡献。

茶话会上，全国政协委员和

文艺工作者表演了精彩的节目，

会场气氛喜庆热烈。

在京中共中央政治局委员、

中央书记处书记，全国人大常委

、国务院部分领导同志，全国政

协领导同志和曾任全国政协副主

席的在京老同志出席茶话会。

习近平主席发表的新年贺词在南粤大地引发热烈反响

我们看到感悟到坚韧不拔欣欣向荣的中国

习近平主席的新年贺词，高州市马贵镇六塘文恒学校教师黄海琪表示，她将继续在岗位上奉献自我、勇于担当。

扶贫工作者：
展新作为 出新气象

“习近平主席发表的二〇二二年新年贺词，饱含着最鲜明的时代特征和最深厚的人民情怀。”广东省政府参事室特约研究员、广东省扶贫开发协会常务副理事长兼秘书长钟韶彬说，贺词中提到“全面小康、摆脱贫困是我们党的责任，也是对世界的贡献”，这既是对打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会伟大历史成就的高度肯定，更是对巩固拓展成

果，接力奋进新征程的殷切期待。

他表示，接下来要在以高质量发展中促进共同富裕为目标，扎实做细做实巩固拓展脱贫攻坚成果与推进乡村振兴的有效衔接工作。

抗疫工作者：
义不容辞 倍感骄傲

过去一年，全国上下防控疫情坚决有力。习近平主席的新年贺词，也让奋战在疫情防控最

前线的“战疫者”倍感振奋。疫情发生后，中山大学附属第一医院重症医学科主任、教授管向东一直冲锋在疫情防控最前线，截至2021年年底，他11次出征，在抗击疫情最前线奋战了近300个日夜。认真聆听了习近平主席的新年贺词后，管向东备受鼓舞。他表示，站在病人床前时，他感觉自己身后有党和人民给予的强大支持，这是最坚定的力量，也让他倍感骄傲。

同样奋战在疫情防控工作中的中山大学孙逸仙纪念医院骨科医生李玉希表示，过去一年，他所在的医院派出了85批次、超过三万人次“逸仙医护”支援省内各地核酸采集、检验工作：“作为青年医生，我数次作为队长带队出征，义不容辞！”

作为疫情防控一线的社区基层工作者，广州市越秀区华乐街天胜社区党委书记、居委会主任陶志纯表示，2021年社区居民团结一致防疫，令人难以忘怀。2022年，她将和更多的基层工作者一起，为人民群众办更多实事。

广大官兵：
牢记嘱托 练兵备战

武警第二机动总队某支队

官兵第一时间收听收看了习近平主席发表的新年贺词。大家纷纷表示，习近平主席发表的新年贺词催人奋进、鼓舞人心。作为被习近平主席视察过的任务部队，他们将牢记嘱托，用练兵备战的实际行动续写“靖宇铁军”的新辉煌。

武警第二机动总队某支队机动三中队副班长李应富说：“新的一年，我要以更加拼搏的姿态投入到训练备战中去，争取所有的课目都能取得优异成绩！”该支队卫生队医师冯小寒也表示，去年以来，新的军官制度、军人父母赡养费等利好政策逐一落地。新的一年，他和战友们将不忘初心、牢记使命，为实现强军目标不懈奋斗。

体育健儿：
充满信心 冬奥争先

再过一个多月，北京冬奥会、冬残奥会就要开幕了。“运动健儿激情飞扬、奋勇争先”，习近平主席的新年贺词，让广东的运动员们备受鼓舞。

广东省冰雪协会相关负责人表示，大家对广东冰雪的未来充满信心。第十四届全国冬季运动会雪橇比赛男子双人项目

(冬奥会项目)冠军、广东选手彭俊越，已获得北京冬奥会雪橇双人项目、团体接力项目的参赛资格；另外，以深圳昆仑鸿星女子冰球队为班底的中国女子冰球队此前获得北京冬奥会直通资格。这意味着，将有更多的广东籍队员基本锁定冬奥会赛场。

澳门代表：
中华儿女 携手向前

作为到澳门的第三代，现任广东省侨联常委霍润在听完习近平主席二〇二二年新年贺词后，感触颇深。他表示，习近平主席在新年贺词中真诚地向全国人民送上新年祝福，让广大澳门居民深受鼓舞与启发。

霍润提到，祖国一直牵挂着港澳两个特别行政区的繁荣稳定：“只有和衷共济、共同努力，‘一国两制’才能行稳致远。实现祖国完全统一，是中华儿女的共同心愿。我真诚期盼全体中华儿女在新的一年，继续不忘初心、携手向前，共创美好的未来。”

文/羊城晚报记者 丰西西
鄢敏 谭萍 侯梦菲 符畅 苏荇
通讯员 岳青 林伟吟 彭福祥
苏茂江 吴克振

“大美南粤·做新时代文明人”广东省精神文明建设特别节目举办

得者、中国工程院院士黄旭华，“八一勋章”“人民英雄”荣誉称号获得者麦贤得，以及全国道德模范李玉枝、陆建新、赖宣治、张莹莹等先进典型代表。

本次特别节目由广东省精神文明建设委员会主办，中共广东省委宣传部、广东省文明办、广东省

省委宣传部、广东省文明办、广东

省文明办、广东省文明办、广东

省文明办、广东省文明办、广东